人教版小学五年级上册数学期中测试卷及答案
一、填空：

1把5.2819保留三位小数是(    )，保留两位小数是(     )。
2、甲数的4倍等于乙数的5倍，已知乙数是0.8，甲数是( )。

3、3.6×1.9+0.36×81=3.6×(1.9+  )

4、最小的两位数是( )，最大的三位数是( )，它们的和乘0.01积是( )。

5、把最大的三位数缩小1000倍后是( )，再加上0.01后，再除以0.5，商是( )。

6、一个两位小数“四舍五入”保留一位小数可得8.5，这个两位小数最大是( )，最小是( )。

7、0.98×.46的积是( )小数。0.365的100倍是( )。

8、3.75是2.5的( )倍。

9、商是0.2，被除数是0.6，除数是( )。

10、在( )里填上>、<或=

3.9×0.96( )3.9 0.63÷0.63( )0.63

二、判断(对的打√ ，错的打 × )

1、一个小数乘小数，积一定比这个数小。 ( )

2、两个数相除的商是0.9，被除数不变，除数扩大9倍，商是0.1。( )

3、求商的近似值里，如果要求保留两位小数，就要除到千分位。( )

4、列竖式计算小数乘法时，应把因数中的小数点对齐。( )

5、如果5.5÷x<5.5，那么x< 1。 ( )

三、选择(把正确答案的序号填入括号里)

1、8个1.25是多少?列算式是( )

①8×1.25=100 ②1.25×8=10 ③1.25×8=1

2、在计算除法时，如果要求得数精确到0.1，商应除到( )

①十分位 ② 百分位 ③千分位

3、一个数(0除外)除以比1小的数时，它的商( )这个数。

①等于 ②大于 ③小于

4、3.12加上4.4的和乘2.5，积是多少?正确列式是( )

①3.12+4.4×2.5 ②2.5×3.12+4.4

③(3.12+4.4)×2.5 ④3.12+2.5×4.4

5、1.85-1.85÷1.85的结果是( )

①0 ②0.85 ③1.85 ④185

6、下面各式的结果大于1的算式是( )

①0.83×1 ②0.83÷1 ③1÷0.83

7、5.6×6+5.6×3+5.6的正确算法是( )

①5.6×(6+3) ②5.6×(6+3+1)

③ 5.6×6+3+1 ④5.6×(6+3+1)

8、0.98缩小100倍是( )

①0.098 ②9.8 ③0.0098 ④ 98

四、计算

1、直接写出得数

0.34×5=            16×0.01=     1.78÷0.3= 
0.27÷0.003=        0.01÷0.1=    1.8×20= 
(1-0.01)÷100=      0.99+0.01÷10= 
3.2÷0.1÷0.01=      2.5-2.5÷5=

2、用竖式计算

1.688×32 (得数保留两位小数) 29.9÷0.46

2.6×0.25 0.77×0.35 (得数保留三位小数)

3、脱式计算(能简算的要简算)

0.75×4×0.25×4            9.6+9.9×99

15.58÷8.2-0.72             4.536÷0.8÷14

2.8×3.6+1.4×2.8           6.3×10.1

五、列式计算

1、一个数的4倍再加上0.1得1.7，求这个数。

2、25.7减去1.76除以0.8的商，差是多少?

应用在线

1、新华农场修一条长7.5千米的水渠，已经修了4天，每天修0.65千米，剩下的要7天修完。平均每天修多少千米?

2、小明读一本书，第一天读83页，第二天读74页，第三天读71页，第四天读64页，第五天读的页数比这五天中平均读的页数要多3.5页，小明第五天读了多少页?

智力冲浪。甲乙两数相乘，如果甲数增加10.1,乙数不变，积增加23.23;如果乙数增加7.2，甲数不变，积增加33.12。甲数除乙数的商是多少?
